



4етвёрочка

№ 5, ЯНВАРЬ 2023 ГОДА

27 января – День памяти жертв блокады Ленинграда, Холокоста



Ушло это время, но след не истёрся

Из памяти нашей живой...

Багровым рубцом он в судьбу нашу вросся –
Тот огненный след роковой.



ПОМНИТЬ, ЧТОБЫ ЖИТЬ...

Быстро летит время. Мчатся годы.

В памяти стираются воспоминания о прошедшем - нам дана короткая жизнь. Но память о безвинно потерянной жизни вечна! Ежегодно 27 января вся Россия преклоняет головы перед подвигом, стойкостью, волей к жизни миллионов людей.

Грозное дыхание Великой Отечественной войны, Второй мировой войны коснулось каждой семьи! Много скорбных страниц хранит их история. **БЛОКАДА ЛЕНИНГРАДА... ХОЛОКОСТ...** Эти трагические события хранятся в памяти каждой семьи, каждого города нашей страны, в памяти всех поколений. Война принесла бедствия и страдания, но явила выдающиеся примеры мужества и героизма. Война оставила родным лишь письма с фронта, боевые награды, дневники и ... память. Со временем медали теряются, письма желтеют, герои уходят из жизни. Лишь память о событиях и героях остается, ведь она вечна, она живет в каждой семье, потому что составляет главное богатство нашей души. Стойкость, смелость и упорство в конечном итоге оказались вознаграждены, обер-

нулись мирным небом над нашими головами, открыли следующим поколениям дорогу в счастливую, полную радужных надежд жизнь. И чтобы прожить ее без страха, необходимо помнить о военном лихолетье. Мы должны пронести эту память по жизни, передать ее своим детям и внукам. Только так мы никогда не допустим подобной беды. «Память – преодоление времени и смерти». С замирающим сердцем слушаем рассказы очевидцев, пытаемся до мельчайших подробностей узнать о нелегком пути к Победе! Мы, правнуки Великой Победы, преклоняемся перед ратным подвигом солдат Отчизны, трудовым подвигом тружеников тыла, нравственным подвигом миллионов погибших!

Чтобы жить, нужно помнить!!!



В этом выпуске – стр. 2:
900 дней мужества и стойкости

В этом выпуске – стр. 3:
Холокост: память и предупреждение

В этом выпуске – стр. 4:
Связь поколений...



8 сентября 1941 года—27 января 1944 года блокада Ленинграда

Блокада Ленинграда—одна из самых трагических и вместе с тем героических страниц в истории Великой Отечественной войны. Ценой многих и многих тысяч жизней ленинградцы защитили родной город. Их оружием в беспощадной борьбе с фашизмом стали самоотверженность и взаимовыручка, стойкость и мужество, безграничная любовь к своему городу и своей стране. В голоде и холоде, под обстрелами и снарядами город жил и сражался. Подвиг ленинградцев стал символом величия духа советских людей, знаменем будущей Великой Победы.



8 сентября 1941 года немцы замкнули кольцо окружения вокруг Ленинграда. Гитлеровская армия остановилась в 10 километрах от города и в первые дни окружения разбомбила продовольственные склады. Гитлер отдал приказ: «Ленинград должен умереть голодной смертью!» Ленинград стал фронтом. Его бомбят, обстреливают. В нем убивают.



Декабрь 42-го. До окончания блокады оставалось 13 месяцев. Немцы бомбят город ежедневно. Все попытки советской армии прорвать блокаду заканчиваются неудачей. Люди умирают от голода.



1943 год. Советская Армия пыталась прорваться через окружение, но фашисты отбивали все атаки. И лишь в январе, самом начале 43-го, через 16 месяцев с начала блокады, удалось пробить коридор, шириной 10 километров. В город пошли спасительные грузы с продовольствием. Увеличились нормы питания. Но теперь люди умирали не от голода, а от бомбовых ударов. Наступила третья блокадная зима. Декабрь 43-го. До окончательного прорыва окружения оставался еще 1 месяц.



Через месяц в конце января 44-го была полностью снята блокада Ленинграда, а 27 января 1944 года в Ленинграде прогремел салют Победы! Почти 2,5 года, почти 29 месяцев, долгих 872 дня город жил в осаде. От голода, холода, бомбежек погибло более полутора миллиона ленинградцев!

Запомните навсегда:

- ◆ по Ленинграду было выпущено 150 000 снарядов;
- ◆ сброшено 107 000 зажигательных бомб;
- ◆ 3 % жителей погибли от вражеских снарядов;
- ◆ 1500 громкоговорителей оповещало о налетах

В ПЕРИОД БЛОКАДЫ РАЗРУШЕНО:

	5	МЛН КВ. М ЖИЛОЙ ПЛОЩАДИ
	610	ШКОЛ И ДЕТСКИХ САДОВ
	21	НАУЧНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
	840	ЗАВОДОВ

Запомните навсегда:

- ◆ 97% населения погибло от голода—630 000 человек;
- ◆ ленинградцы возвели более 35 км баррикад;
- ◆ обустроили в городе более 22000 укрепленных огневых точек;
- ◆ паек хлеба—125 грамм

27 января—Международный День Памяти Жертв Холокоста



Холокост—это слово означает «всесожжение», «уничтожение огнём», это политика нацистской Германии по преследованию и уничтожению евреев с 1933 по 1945 гг. Холокост - это символ газовых камер, печей, сжигающих детей, женщин, стариков, это массовый расстрел невинных мирных людей по одной только причине – принадлежность к еврейскому народу. Холокост унес жизни 6 миллионов евреев, 3 миллиона из которых были советскими гражданами. Самым страшным проявлением Холокоста стали лагеря смерти, созданные фашистами для физического истребления людей, объявленных «недочеловеками», к которым нацисты относили славян, евреев, цыган и многих других.

Лагерный комплекс в городе Освенциме был создан в 1940 году и получил название Аушвиц. Он насчитывал более 40 объектов. Его узники были обречены на уничтожение голодом, тяжелой работой, «медицинскими» экспериментами, а также на немедленную смерть в результате расстрелов и удушья газом.

Особое место занимали газовые камеры. Нацисты тщательно изучали различные способы уничтожения людей. В конечном итоге они пришли к выводу, что оптимальный способ убийства – использование газа (газа-цианида, именовавшегося Циклон Б).

Всего через ворота смерти в годы Второй мировой войны прошли более 18-ти миллионов человек, из них 11 миллионов были уничтожены. Каждый пятый узник был ребенком.

Дети страдали больше всего. Из узников Освенцима дети подростки не старше 18 лет составили около 234 000. Из них - 220 000 еврейские дети. Большинство еврейских детей уничтожались сразу же после прибытия. В сентябре 1944 г. 12 300 детей из Каунаса были направлены в газовые камеры. В начале октября 1944 г. в Аушвице было 2 510 мальчиков и девочек. 10 января 45-го их оставалось 611.

27 января 1945 года Освенцим был освобожден Советскими войсками - 60 армией 1-ого Украинского фронта. И именно этот день по решению Генеральной Ассамблеи ООН в 2005 г. объявлен днем памяти жертв Холокоста.



Холокост -

- ♦ память, противящаяся забвению;
- ♦ зов людей к взаимной близости, недоступной без запрета на убийство;
- ♦ убеждение: нет геноцида против кого-то





БЛОКАДНЫЙ ХЛЕБ

27 января - празднование годовщины полного освобождения Ленинграда от блокады. Это самая трагическая страница в истории нашего Отечества: 872 дня осады ленинградцы мужественно выносили все страдания, выпавшие на их долю. Свыше 640 тысяч человек приняли мучительную смерть от голода. Во всех регионах России в феврале проходит Всероссийская памятная акция «Блокадный хлеб». МБОУ «Гимназия №4» тоже приняла в ней участие. На открытых уроках, линейках школьники узнали о подвиге героев Ленинграда, о том, какой ценой людям удалось выжить и преодолеть все ужасы войны. Символом трагедии тех страшных лет является кусочек хлеба весом в 125 грамм, единственный источник жизни и единственная надеж-



да. Может быть, подержав в руках этот хлеб, учащиеся смогут осознать, какое это великое счастье - жить под мирным небом, испытают эмоциональный отклик и гордость за мужество ленинградцев в годы блокады.



ЛАГЕРЬ СМЕРТИ ОСВЕНЦИМ

Учащиеся гимназии становятся сопричастными грустным страницам истории. С замиранием сердца смотрели школьники документальный фильм «Они убивали ангелов» об узниках лагеря смерти Освенцим. В тягостном молчании гимназисты услышали рассказы детей, оказавшихся за колючей проволокой крупнейшего нацистского лагеря смерти, тех, кто своими глазами видел, как сжигали людей. Ни одного участника мероприятия не оставил равнодушным рассказ о зверствах нацистов, потрясающих своей чудовищной жестокостью. Только сопереживание конкретным людям, конкретным судьбам учит молодое поколение не допускать подобных ошибок, подобного беззакония в будущем. Этот нравственный урок обязательно должен быть усвоен, чтобы осознать, какие угрозы несет миру межнациональная рознь и расовая нетерпимость.



Адрес: 663310, г.Норильск, ул.Кирова, д.34; e-mail: grammarschool4@rambler.ru

Учредитель: МАОУ «Гимназия №4»

Главный редактор: Акбутьева Т.Я.

В газете использован фотоархив МАОУ «Гимназия № 4»